

## 商家偷换概念以“毛”充“绒”甚至谎报成分 “羊绒衫”竟没有一根羊绒

在所有的冬衣中,素有“软黄金”美称的羊绒衫因为质地轻薄、柔软保暖而广受消费者欢迎。记者走访市场了解到,目前市场上羊绒衫的售价千差万别:大品牌的羊绒衫价格均在千元以上,有的甚至高达万元;小商店及淘宝商铺的部分羊绒衫价格只需几百元甚至几十元。此外,还有不少消费者反映,自己高价买来的羊绒衫存在着掉色、缩水等质量问题。

羊绒衫价格怎么会差这么远?贵价就能买到真羊绒吗?为此,记者进行了专门的调查。在采访中记者发现,羊绒制品市场普遍存在偷换概念、谎报成分的问题,而由于羊绒的检验鉴定较难,导致这种乱象很难得以遏制,无良商家肆无忌惮地以次充好,以假乱真。

### 现象 “羊绒衫”价格天差地别

记者走访多家商场发现,在商场专柜出售的羊绒衫都比较昂贵,价格均在千元以上,2000千元以下的羊绒衫已很少见。不过,为了吸引顾客,各品牌纷纷给出折扣优惠,部分千元以上羊绒衫在折后可以便宜到700元左右。

与商场里的羊绒衫价格相比,淘宝网和羊绒制品展销会上的羊绒衫则便宜了许多。在淘宝网输入“羊绒衫”,搜索出最便宜的羊绒衫仅需要24元,销量最高的一款羊绒衫价格才178元;搜索“恒源祥羊绒衫”最便宜的仅50元。

而在一些羊绒制品展销会上售出的羊绒衫也较为便宜。不少所谓羊绒衫价格只需五六十

元,高的也不过一百多元。

### 质疑 几十元就能买羊绒衫?

低价的“羊绒”自然质量大打折扣。消费者吕女士曾在家门口附近举办的上海羊绒衫展会上以50元一件的价格购买了2件女士羊绒衫,但这些被商家称为物美价廉的羊绒衫穿在身上“并不暖和”。

“我觉得真正的羊绒衫是很保暖的,但是我买的羊绒衫不仅不保暖,还掉色,洗了几次以后就变形了。”吕女士说道。“后来有媒体报道不少展会上的羊绒衫都是羊毛和其他材料混纺而成,羊绒成分没有或很少,我觉得上当了。”

即便是感觉到自己买到假货了,吕女士却不敢维权投诉。“一是因为本来买的东西就不贵,当花钱买了教训了。另外要鉴定投诉什么太麻烦了,说不定折腾了很久也没有结果。”

对此,业内人士表示,低价买到羊绒衫的可能性几乎为零,因为羊绒衫的制作原料山羊绒非常稀少,一般来说,一件羊绒服装的成本至少需要500元。虽然目前已经有通过杂交的办法增加羊绒的产量,但绒还是有限。中国纺织工业联合会宇纶公司总经理钱进在接受记者采访时算了一笔账,以一件300克的羊绒衫为例,仅仅是羊绒就要几百块,再加上从羊绒到羊绒纱的加工费、染色费,制成羊绒衫的加工费以及运输物流和品牌营销等费用,没有800元是下不来的。“一两百元甚至几十元要买件羊绒衫?这显

然不太现实。”

### 真相 偷换概念,谎报成分

低价“羊绒”有假冒嫌疑,高价羊绒似乎也不靠谱。花了上千块钱买来羊绒衫却不满意的陈女士在接受采访时表示:“以前买一件羊绒衫可以穿上10年,但现在的羊绒衫常常脱毛、缩水、起球。”陈女士说。

那么,到底怎样的羊绒才是真羊绒?

记者走访羊毛制品专卖店发现,目前在售的羊毛制品主要有四种:羊毛和羊绒混合的单品,纯羊毛单品,羊毛和其他材料混纺单品,纯羊绒单品。而纯羊绒单品则分百分之百山羊绒单品和百分之百羊绒单品。

业内专家指出,只有出自山羊身上的绒,才叫羊绒,就是真正意义上的开司米。羊绒因为昂贵,在交易中以克论价,由于稀少及其卓越的触感,羊绒素有“纤维女王”、“软黄金”的称谓。而出自绵羊身上的叫羊毛,行业上叫绵羊毛,绵羊毛即使很细,专业上也叫它羊毛,而不叫绒。因此,那些自称是绵羊绒的产品,从本质上而言并非真羊绒。这类商家有偷换概念之嫌。

除了偷换概念,谎报成分含量也是行业中很常见的行为。而根据纺织行业标准规定:纯羊绒针织品应含有100%的山羊绒纤维,考虑到山羊绒纤维存在形态变异及非人为混入羊毛的因素,其含量不得超过5%,即成品中山羊绒纤维含量达95%以上时,可视为100%羊绒,可在产品

上标注100%羊绒。低于95%含量的产品,只可称为羊绒混纺产品。

而有业内人士告诉记者,目前有不少企业打着羊绒的旗号,用羊毛来冒充羊绒,因为现在工艺技术很发达了,普通消费者很难区分。更恶劣的是,有些“羊绒衫”根本连羊毛都没有。

### 解读 两大原因造成行业乱象

为何羊绒衫市场如此之混乱?钱进向记者表示,造成目前羊绒市场“乱象”的原因主要有两点。首先,由于高端羊绒的产量有限,以及类羊绒产品的开发等多种原因,导致目前市场上羊绒的整体质量出现了下滑。其次,尽管国家对于羊绒产品有着严格的质量标准,但是由于目前国内外对于羊绒的检测方法还不够科学,检测的误差比较大,这也给羊绒市场的整顿和规范带来一定难度。

“羊绒是初级农产品,对其检测定级都是按批次来的。即便是同一只羊,不同部位的羊绒也是有差别的。因此即便是同一等级的羊绒也会有细微的差别。但是好羊绒与一般羊绒之间的差别还是非常大的。”

在这样的客观条件下,导致目前市场上出现了一些不法商家为了牟利而有意地掺入劣质绒,甚至用处理过的羊毛或其他动物纤维来冒充羊绒。这些商家往往是抓住了消费者想穿羊绒又贪图价格实惠的心理,而打着“羊绒”的旗号制假售假。(据《南方日报》)




2012年12月22-23日

# 7周年庆典

感恩·回馈

## 岁末巨献大收官

### 10000 抵 20000

**2** 七周年感恩回馈 VIP客户进店有礼

**3** 无“礼”不疯狂——年终抽大奖

**4** “超凡装饰养钱计划”存钱不如投资 投资不如养钱

**5** 品牌厂家贺店庆 厂家商家合让利

**6** 提前下单方可办理VIP参与抽奖

**7** 提前下单尊享 积分兑换礼品(限100名)

热线: 0392-3282828/3282822 地址: 鹤壁市淇滨区世纪广场东区南端宜佳家居广场